

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

中共周口市委机关报
国内统一刊号 CN41—0049 总第 5211 期
<http://www.zhld.com>
<http://www.zkrb.com.cn>

2008 年 10 月 22 日 星期三 戊子年九月廿四

天气预报 今天白天到夜里阴天有时有小雨,偏北风 2~3 级,最高温度 19°C~20°C,最低温度 13°C~14°C。
预计:明天阴转晴天。

周口市气象台 10 月 21 日 18 时发布



热烈祝贺河南省农村信用社
金燕卡(借记卡)正式发行

老子思想与共建和谐国际论坛在周举行

省著名专家学者胡孚琛、廖春宋志明等作学术报告
市领导毛超峰、徐光等出席开幕式



图为老子思想与共建和谐国际论坛开幕式现场。(记者 陈卫东 摄)

本报讯 (记者 王艳 李建成) 10 月 21 日,老子思想与共建和谐国际论坛在周口饭店隆重举行。省政协副主席靳绥东,市领导毛超峰、徐光、梁仲照,中国人大副校长冯惠玲,老子道学文化研究会会长胡孚琛,中国科学院副院长袁济喜出席论坛开幕式。市政协主席穆仁主持开幕式。来自全国 21 所高校和研究机构的 40 多名专家学者参加论坛。

市委书记毛超峰首先代表周口市委、市人大、市政府、市政协和全市 1000 多万人民向论坛的开幕表示热烈祝贺。他说,周口是老子故里,改革开放 30 年来,发生了翻天覆地的变化。近年来,周口市委、市政府深入贯彻落实科学发展观,提出了实现追赶型跨越式发展的战略目标,全市人民正在努力建设繁荣富强、文明开放、稳定和谐的新周口。

毛超峰说,老子是中华民族的骄傲,老子文化是珍贵的世界文化遗产。弘扬老子文化是中华儿女的责任,更是老子故里政府和人民义不容辞的神圣使命。为深入贯彻落实党的十七大精神,努力建设社会主义和谐社会,我们努力实践科学发展观,积极创新老子文化的研究和传播方法,大力开展以老子文化为内涵的文化产业,推动了我市的和谐文化建设,促进了经济社会的全面发展。我们要通过 2008·中国鹿邑国际老子文化节的举办,进一步弘扬老子文化,大力倡导“尊道贵德”的社会风尚,进一步整合我市的文化资源,把优势资源转化为优势产业,举力抓好文化旅游产业的发展,全面推进社会主义和谐社会建设。在各位领导、各位专家学者的热情帮助和大力支持下,我们有充分的信心把周口的文化建设提高到一个新水平。

省政协副主席靳绥东在论坛开幕式上发表讲话。他说,本次论坛是弘扬老子文化的一次盛会,对建设社会主义和谐社会,对推进世界的和平与发展,具有非常重要的意义。中原文化博大精深,源远流长。作为中华文化重要发祥地的中原,涌现了许多文化圣人,而道圣老子就是其中之一。老子以“道”解释宇宙万物的演变,老子思想是中华民族思想文化的核心。这些思想文化塑造了中华民族的基本文化形态,丰富了中华民族精神宝库,对世界文化产生了很大影响。老子对世界文化发展做出的巨大贡献,道学的时代意义与价值,已经被国际学术界所公认。老子思想对人类文明产生的巨大影响穿越时空,历久弥新。(下转 A2 版)

省“创优”验收组在市创建中国优秀旅游城市初验工作通报会上宣布

我市通过初验检查

吕彩霞出席通报会并讲话

本报讯 (记者 李莉) 10 月 21 日,在市创建中国优秀旅游城市初验工作通报会上,省“创优”验收组宣布我市通过初验检查。市委副书记吕彩霞出席通报会并讲话。市委常委、市委秘书长李明方,市人大常委会副主任梁仲照,副市长陈锋,市政协副主席张文平及市政府秘书长游保峰出席会议。

通报会上,省“创优”验收组通报了几天来对我市“创优”工作的初步情况。专家们对我市“创优”工作给予较高评价。他们认为,通过开展“创优”工作,我市的城市旅游功能不断完善,旅游基础设施建设、旅游

资源开发和旅游景区建设都迈上了一个新的台阶。同时,专家们也指出了我市“创优”工作中存在的一些问题。他们认为,相对于全国旅游的发展和中国优秀旅游城市的标准,我市旅游业进一步提升的空间还很大。

吕彩霞在通报会上表示,我市一定按照省“创优”验收组的要求,

对照“国检”标准,进一步完善“创优”工作,有针对性地找差距、抓落实、促整改,把各项工作做得细而又细、实而又实,以全新面貌迎接“国检”。

吕彩霞强调,各级各部门要进

一步加强领导,为成功实现创建中国优秀旅游城市提供坚实的组织保障;要进一步强化创建工作,在严、细、实上下工夫;要进一步加大宣传教育力度,通过采取不同形式的宣传,在社会上形成人人关心、支持、参与“创优”工作的良好局面;要进一步加大投入力度,为“创优”工作提供资金保障;要进一步落实党政主导、部门联动、齐抓共管的工作机制,形成强大的“创优”合力。各“创优”成员单位要按照各自承担的职责、任务,积极行动起来,不等不靠,争取在今年年底前我市“创优”一举成功。

□ □ □ 组版编辑 张廉明 孙智 校对 孙青 □ □ □

China 入网 156 规号,
江-初-南-通-连 可参加“梦圆 156”活动
帮助幸运者实现 3000 元以内梦想
客户咨询热线 10010

上海金丝猴食品股份有限公司
董事长赵东旺向周口家乡父老问好
中国的金丝猴
铸精品王牌 酿甜蜜生活

中国名酒 中国驰名商标 纯粮固态发酵白酒

中国性格·宋河粮液

谷因藏而升华,酒因藏而醇香;融岁月之悟,第一樽之美,精调细琢,方成其独有品格;惠质兰心,不与世争,淡雅从容于色;品,经久不衰于心!

河南省宋河酒业股份有限公司 电话: 0371-60117562 / 60117558 传真: 0371-60117550 邮编: 450008 网址: <http://www.songhe.com.cn>

胡锦涛就落实党风廉政建设责任制作出重要指示

据新华社北京 10 月 20 日电
今年是党中央、国务院颁布实施《关于实行党风廉政建设责任制的规定》10 周年。近日,中共中央总书记胡锦涛就落实党风廉政建设责任制作出重要指示。他强调,党风廉政建设责任制是深入推进党风廉政建设和反腐败斗争的一项基础性制度。10 年来,各级党委、政府认真贯彻落实党风廉政建设责任制,扎实推进惩治和预防腐败体系

建设,进一步加大解决党风廉政建设方面突出问题力度,为推动科学发展、促进社会和谐提供有力的政治保障。

今天,中央纪委和中央有关部门召开全国落实党风廉政建设责任制电视电话会议,传达学习贯彻胡锦涛总书记重要指示,总结交流 10 年来落实党风廉政建设责任制的经验,对下一步工作进行研究部署。

我市召开落实党风廉政建设责任制电视电话会议

本报讯 (记者 李硕) 10 月 20 日上午,我市组织收听收看全国落实党风廉政建设责任制电视电话会议。市领导毛超峰、徐光、李明方、王申亭、刘继标、杨正超及市中级人民法院院长张明山、周口职业技术学院党委书记任立刚在周口分会场收听收看。随后,我市召开落实党风廉政建设责任制电视电话会议。市委书记毛超峰在会上提出明确要求。

毛超峰指出,全市各级各部门要充分认识这次中央和省委召开的落实党风廉政建设责任制电

视电话会议的重要意义。贺国强同志的讲话不仅对当前落实党风廉政建设责任制工作作出部署,也对加强反腐倡廉建设作出全面部署,是全市当前和今后一个时期加强反腐倡廉建设、落实党风廉政建设责任制的一个重要的指导性讲话和文件。徐光春书记提出了“五个更加”的要求,不仅切合全省实际,也切合周口实际,希望全市各级各部门把两级电视电话会议精神落实好。

毛超峰指出,各级各部门要认真分析和研究在贯彻落实党风

廉政建设责任制方面已经取得的基本经验,以及存在的突出问题。近年来,我市在党风廉政建设责任制方面积累和取得了一些基本经验,但我们也清醒地看到,当前在落实党风廉政建设责任制方面,也出现了一些弱化的趋势,主要表现在党政主要领导责任意识淡薄、责任考核存在走过场现象、责任追究不能做到完全到位三个方面。这三个方面,是当前我市在落实党风廉政建设责任制方面存在的三个突出问题,希望引起各级各部门的高度重视。

毛超峰强调,全市各级党委、政府及其职能部门,要充分发挥作用,在全市形成齐抓共管、落实党风廉政建设责任制的整体合力。党委、政府主要领导要切实负起责任。各级各部门要切实发挥职能作用,结合自身特点,在建立完善制度和健全领导体制和机制上发挥应有的作用。各级纪检监察部门要充分发挥好自己的职能作用,发挥作用,协调、落实党风廉政建设责任制和反腐倡廉建设的主体作用,为党委、政府当好参谋和助手。

毛超峰实地察看南北衔接大通道并现场办公



图为毛超峰一行在城区东环路调研。(记者 沈湛 摄)

本报讯 (记者 李建成) 回眸处,商贾云集;前瞻时,开放明快。10 月 19 日下午,市委书记毛超峰率市直有关部门主要负责同志实地察看中心城区南北大道现状,现场办公,商榷市区未来南北大道的规划设计。

市委常委、常务副市长王申亭,市委常委、副市长范明及市规划局、公用事业局、交通局、公路局、城建局、新区开发建设指挥部办公室、经济技术开发区等单位主要负责同志随同。

在“老周口”的记忆里,二三十年乃至更多年前,周口最繁华的地方集中在老桥——现在的中州路大桥两头。回眸看,那时的周口热闹而小巧,南北通道也太少太小。时至今日,周口作为全国为数不多的千万人口大市之一,作为正在加快城市化进程、创建中国优秀旅游城市的参与者和奋起者,实在需要我们具备更加开放的眼光、更加开明的姿态。市委书记毛超峰一直在用战略家的眼光和胆略观察着、思考着这一事关周口长远发展的重要课题。

当天是星期天,下午 4 时 30 分,毛超峰在参加多项活动后,首先驱车赶到南洛高速周口南出入口,由此开始南北大道谋划行程。沿途经迎宾大道、太昊路、东环路,直奔商周高速周口北出入口。途中,毛超峰不时就道

路两侧绿化树木、路灯、建筑物、铁路、交通运输等,或叮嘱,或建议,或提出具体而明确要求。

驻足行程终点,毛超峰既激情澎湃又语重心长。他说,这一路有

十几公里,担负着连接沙颍河南北两岸,尤其是衔接南区和东新区的重要责任。现在看,主要是绿化、景观设计。变成大道会有很多困难,但要规划好,做好预留。整个通

为老子《道德经》进行全新定位

著名国学大师文怀沙名人报告会获得好评如潮

梅宝菊出席报告会

本报讯 (记者 吴继峰) 在昨天的 2008·中国鹿邑国际老子文化节名人报告会上,用“函关天地外、大道有无”10 个字为老子《道德经》进行全新定位的著名国学大师文怀沙,向参加报告会的听众讲述道家文化作为中华优秀传统文化重要根基的地位和价值。鹿邑县影剧院内座无虚席,掌声如潮,98 岁高龄的文怀沙用深厚的国学积淀和青春般的热情感染了到场的每位听众。市委常委、宣传部长梅宝菊出席了报告会。

文怀沙,斋名燕堂,号燕叟,是我国著名国学大师、红学家、书画家、金石家、中医学家、吟咏大师、楚辞泰斗,有“当代屈原”之称。“平生只有双行泪,半为苍生半美人。”年轻时的文怀沙,就写下了这风流倜傥、浪漫多情的诗文。

2008·中国鹿邑国际老子文化节

举办期间,主办方专门邀请文怀沙到鹿邑系统阐释《道德经》。到场聆听的各界人士,共同接受了一次老子思想的精神洗礼。在这里,博大精深的老子文化变得通俗易懂。在品味老子文化的同时,大家领略了文怀沙的演讲魅力和大师风采。

报告会上的文怀沙精神矍铄、谈吐幽默。这个有着传奇色彩的老人,在演讲中有着平易近人、侃侃而谈的潇洒。他说,我有幸来到老子故里——河南周口鹿邑,这里的领导和朋友要我讲老子。老子文化是靠司马迁这样的学者、文学家以及广大群众一点一滴积累下来的。中国博大精深的文化也将这样传播下去——“春兰兮秋菊,长无绝兮终古”。这是河南的大幸,也是民族的大幸。“东来紫气驾青牛,清静无为四海游”的老子,出函谷关而隐,一部五千二百三十五言的

《道德经》让后人时时缅怀他那始终未曾远去的背影。而今,2008·中国鹿邑国际老子文化节召开,我谨书十言,试为老子及其《道德经》定位——函关天地外,大道有无中。

著名国学大师文怀沙名人报告会获得好评如潮。该县一位老干部在听完报告后告诉记者,聆听大师的演讲后,相信会有越来越多的人渴望了解《道德经》,会有越来越多的人喜欢上老子文化,会有越来越多的人关注老子、关注鹿邑、关注周口。

在当天的报告会上,鹿邑县委、县政府向文怀沙颁发了“老子文化高级顾问证书”。

梅宝菊就老子文化的开发发表讲话。她说,老子以“道”为统领,系统阐述了天道、人道、地道,构建了“天道自然、人道守中、地道无为”的哲学结构,蕴含着中和思想、包容思想、生化

思想、变通思想以及天人合一思想,奠定了中国传统文化的根基,培育了中华民族的共同心理和精神特质。老子不仅是鹿邑的、中国的,更是世界的。在经济全球化、政治多元化、思想多元化的今天,老子思想日益得到世界的广泛关注和认可,正越来越成为一种有着警世、医世功能的普世文化,正越来越显示出超越时代、超越民族、超越国界的强大生命力。作为老子故里,鹿邑县要通过形式多样的宣传推介,把老子文化发扬光大,把文化软实力打造成经济发展的硬支撑。

工行汇款直通车
工行营业网点全面发售
“如意金条”和“如意金钱”
详情咨询:95588 或 8270200-3315

